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І. ВСТУП 

У межах реалізації проєкту «Регіональні групи національного превентивного 

механізму», що здійснюється Секретаріатом Уповноваженого Верховної Ради України 

з прав людини з метою апробації моделі автономної роботи громадських моніторів у 

складі регіональних груп під час здійснення повторних відвідувань національного 

превентивного механізму до місць несвободи (далі – НПМ), 19.02.2025 регіональною 

групою НПМ Житомирської області (далі – РГ НПМ) здійснено відвідування 

Любарської спеціальної школи Житомирської обласної ради (далі – спецшкола, заклад, 

установа). 

 

 Відвідування здійснювали члени групи НПМ:  

Муравська Діана Олександрівна, представник громадської організації, 

керівник регіональної групи національного превентивного механізму у місцях 

несвободи в Житомирській області. 

  
ІІ. ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ 

Спецшкола знаходиться за адресою: вулиця Райради, будинок 1, селище Любар, 

Житомирський район, Житомирська область, Україна, 13101. 

Виконуючий обов’язки директора Любарської спеціальної школи Житомирської 

обласної ради – Мосюра Юрій Васильович. 

Спецшкола є комунальним закладом загальної середньої освіти, який забезпечує 

дітей з особливими освітніми потребами, а саме з порушенням інтелектуального 

розвитку, здобуття загальної середньої освіти з урахуванням особливостей їх 

психофізичного розвитку та отримання корекційно-розвиткових послуг. 

Відповідно до Статуту Любарської спеціальної школи Житомирської обласної 

ради (далі – Статут) спецшкола – заклад загальної середньої освіти (комунальної 

власності територіальних громад, сіл, селищ, міст Житомирської області), 

підпорядкований Департаменту освіти і науки Житомирської обласної державної 

(військової) адміністрації.  

Спецшкола здійснює надання освітніх послуг на таких рівнях: початкова освіта, 

базова середня освіта, пансіон. 

Основним завданням спецшколи є: 

 • забезпечення здобуття учнями (вихованцями) загальної середньої 

освіти на рівнях початкової та базової освіти з урахуванням їх індивідуальних потреб, 

можливостей, здібностей та інтересів відповідно до державних стандартів; 

 • створення умов для здобуття освіти учнями (вихованцями) шляхом 

належного кадрового, матеріально-технічного забезпечення універсального дизайну 

та/або розумного пристосування, що враховує їх індивідуальні потреби та можливості 

учнів (вихованців); 

 • забезпечення системного психолого-педагогічного супроводу учнів 

(вихованців); 

 • надання психолого-педагогічних та корекційно-розвиткових послуг 

(допомоги) учням (вихованцям) та дітям, які не є учнями (вихованцями) спеціальної 

школи; 



 • здійснення навчання учнів (вихованців) за допомогою найбільш 

прийнятних для них методів і способів спілкування в освітньому середовищі, які 

максимально сприяють засвоєнню знань і соціальному розвитку; 

 • сприяння набуттю ключових компетентностей учнями 

(вихованцями); 

 • всебічний розвиток учнів (вихованців). 

Відповідно до Статуту в спецшколі функціонує пансіон, діяльність якого 

регламентована Положенням про Пансіон Любарської спеціальної школи 

Житомирської обласної ради, яке затверджене наказом в.о. директора Спецшколи від 

03.06.2024 № 27. 

Пансіон забезпечує цілодобове перебування учнів, харчування та медичне 

обслуговування.  

Під час відвідування вихованці у закладі не перебували. Спецшкола на час 

відвідування працює в дистанційному форматі у зв’язку з тим, що з жовтня 2023 року 

у закладі ведеться капітальний ремонт підвального приміщення (облаштування 

найпростішої споруди (укриття) цивільного захисту). Замовником робіт є Департамент 

регіонального розвитку Житомирської обласної державної адміністрації.  

Відповідно до штатного розпису штатна чисельність спецшколи складає 77,96 

штатної одиниці, з яких 39,51 – адміністративний персонал і персонал, за умовами 

праці віднесений до педагогічних працівників, 8,25 – спеціалісти,  робітники – 30,2.  

За умови відсутності перебування вихованців у закладі, група НПМ оглянула 

приміщення спецшколи, наявну у закладі документацію, харчоблок, умови 

інклюзивності тощо. 

Приміщення закладу світлі та просторі, оснащені новим, сучасним обладнанням, 

що створює приємну атмосферу для навчання.  

У закладі наявні медичний пункт, харчоблок, зала для проведення занять з 

фізичного виховання, обладнаний спортивний майданчик, кабінет логопеда, 

бібліотека. 

Медпункт розташований на першому поверсі спального корпусу і складається з 

трьох кімнат, одна з яких використовується як маніпуляційна.  

Медпункт забезпечений медикаментами. Медикаментами для надання 

невідкладної допомоги заклад забезпечений в повному обсязі. 

Облаштовано 2 кімнати ізолятора на 8 ліжок, які обладнані туалетом. 

Харчоблок розміщений в окремій будівлі, оснащеній всім необхідним для 

забезпечення якісного та безпечного харчування.  

Відповідно до протоколу дослідження питна вода відповідає гігієнічним 

вимогам ДСанПіН 2.2.4.-171-10 і визнана безпечною та придатною для споживання 

людиною. 

У спецшколі п’ятиразовий режим харчування.  

При вході до спеціальної школи облаштовано фотозону, де учні та відвідувачі 

можуть робити пам’ятні світлини.  

У корпусах спеціальної школи та пансіону розташовано інформаційні стенди, що 

містять повну інформацію про права та обов’язки, а також усі необхідні дані для учнів 

і відвідувачів.  

  

 



Попередні зауваження. 

Попереднє відвідування групи НПМ здійснено 11.09.2024, за результатами 

якого виявлено порушення прав учнів (вихованців): 

на охорону здоров’я та медичне забезпечення; 

на доступність, зокрема для осіб з інвалідністю та маломобільних груп 

населення; 

на достатній життєвий рівень. 

За результатами попереднього відвідування НПМ закладу вносились такі 

рекомендації щодо дотримання прав учнів (вихованців) та діяльності закладу, а саме: 

1. Житомирській обласній державній адміністрації опрацювати питання 

щодо: 

1.1 Вжити заходів щодо забезпечення належних умов для перебування учнів 

(вихованців), реалізації їх конституційного права на гідні та безпечні умови 

проживання, харчування, медичної допомоги; 

1.2 Вжити заходів реагування на виявлення недоліків; 

1.3 Передбачити фінансування і облаштування закладу згідно вимог ДБН В.2.2-

40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд»; 

1.4 Вжити заходів контролю щодо ремонту та укріплення запасних виходів 

приміщення спального корпусу. 

2. Любарській спеціальній школі Житомирської обласної ради: 

2.1 Вжити заходів щодо дотримання права учнів (вихованців) на здобуття 

якісних освітніх послуг; 

2.2 Здійснити облаштування приміщень спецшколи відповідно до вимог ДБН. 

 

ІІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ  

 

Порушення права на життя та безпеку (стаття 2 Конвенції про захист 

прав людини і основоположних свобод, стаття 27 Конституції України). 

1. У ході відвідування встановлено, що укриття в закладі досить довгий час 

перебуває у стані ремонтних робіт від жовтня 2023, тому на момент відвідування 

відсутні захисні споруди (укриття) та будь-які обладнані підвальні приміщення, які 

мають забезпечувати можливість безпечного перебування вчителів та  вихованців у разі 

повітряної тривоги або обстрілів, що не відповідає вимогам пункту 7 розділу ХVII 

Державного стандарту стаціонарного догляду за особами, які втратили здатність до 

самообслуговування чи не набули такої здатності, затвердженого наказом Міністерства 

соціальної політики України від 29.02.2016 № 198 (далі – Державний стандарт), абзацу 

другому підпункту 2 пункту 5 Критеріїв діяльності надавачів соціальних послуг, 

затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 03.03.2020 № 185, та 

вимогам наказу Міністерства внутрішніх справ України від 09.07.2018 № 579 «Про 

затвердження вимог з питань використання та обліку фонду захисних споруд 

цивільного захисту».  

 

Порушення прав осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення 

(стаття 9 Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю). 
 2. У порушення вимог ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд» 

відсутні контрастне маркувування сходового маршруту у будівлі закладу.  



 

Порушення права на достатній життєвий рівень, що включає достатнє 

харчування, одяг, житло (стаття 48 Конституції України). 

3. У морозильних камерах встановлено порушення правил товарного сусідства, 

що може призвести до перехресного забруднення продуктів харчування та втрати їх 

якості. А саме м’ясо зберігається разом з рибою та фруктами. 

4. В санітарно-гігієнічних кімнатах виявлено відсутність перегородок (шторок), 

що унеможливлює роздільне користування санітарно-гігієнічними приміщеннями. 

Зазначене призводить до порушення права вихованців на повагу до приватного життя. 

5. Приміщення школи потребують проведення ремонтних робіт: наявні тріщини 

та пліснява. 

  

Порушення права на охорону здоров’я та медичну допомогу (стаття 49 

Конституції України)  

6. В медичній частині закладу виявлено ліки, термін придатності який минув. 

 

ІV. РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 

Любарській спеціальній школі Житомирської обласної ради забезпечити: 

вжиття заходів щодо облаштування укриття відповідно до вимог чинного 

законодавства; 

приведення сходових маршрутів відповідно до вимог ДБН В.2.2-40:2018 

«Інклюзивність будівель і споруд»; 

дотримання правил товарного сусідства продуктів харчування; 

право вихованців на приватність в санітарно-гігієнічних кімнатах; 

вжиття заходів для ініціювання проведення ремонтів приміщень закладу; 

дотримання термінів зберігання лікарських засобів. 

 

 

Керівник  

РГ НПМ у Житомирській області                     Діана МУРАВСЬКА 

              

 


